



Ειδησεογραφία / Οικονομικά Γεγονότα

• **EWG: Μετά τα προαπαιτούμενα οι αποφάσεις για δόσεις και χρέος**

Ολοκληρώθηκε το έκτακτο EWG που έλαβε χώρα στις Βρυξέλλες για να αποτιμήσει την προκαταρκτική συμφωνία των κλιμακίων των θεσμών με τις ελληνικές αρχές.

Σε κοινή δήλωσή τους οι θεσμοί, μετά την σύνοδο χαιρετίζουν την συμφωνία και αναφέρουν ότι αφού ολοκληρωθούν από την ελληνική πλευρά τα προαπαιτούμενα (σ.σ. οδεύει στη Βουλή την άλλη εβδομάδα ο εφαρμοστικός νόμος), τότε το Eurogroup θα μπορέσει να εγκρίνει το πακέτο πολιτικής και τους όρους της επόμενης εκταμίευσης, αλλά και "να διευθετήσει τη βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους στο άμεσο μέλλον, στη βάση της συμφωνίας του Μαΐου 2016".

Αναλυτικά η δήλωση των θεσμών αναφέρει ότι "το EWG έκανε αποτίμηση της δεύτερης αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος του ESM. Το EWG καλωσορίζει την προκαταρκτική συμφωνία μεταξύ των θεσμών και των ελληνικών αρχών σε ένα πακέτο πολιτικής που θα αποτελέσει τη βάση για την ολοκλήρωση της δεύτερης αξιολόγησης του προγράμματος του ESM. Μετά την εφαρμογή των προαπαιτούμενα από την Ελλάδα, το Eurogroup θα μπορέσει να εγκρίνει το πακέτο πολιτικής και τους όρους της επόμενης εκταμίευσης, αλλά και να διευθετήσει τη βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους στο άμεσο μέλλον, στη βάση της συμφωνίας του Μαΐου 2016".

Σημειώνεται ότι τα "προαπαιτούμενα" που πρέπει να υλοποιηθούν αρκετές ημέρες πριν την σύνοδο του Eurogroup την 22α Μαΐου και η εφαρμογή τους θα αποτυπωθεί στο Compliance Report στο οποίο θα καταγράφουν οι θεσμοί τη "συμμόρφωση" για να ξεκλειδώσει η πολιτική συμφωνία, το πακέτο δόσεων και το QE (σ.σ. με προϋπόθεση βεβαίως μία απόφαση για το χρέος).

Τα επόμενα βήματα περιλαμβάνουν την σύνοδο των G7 στην Ιταλία (11-13/5) όπου αναμένεται να συγκληθεί Washington Group για την Ελλάδα και το χρέος. Επίσης σχεδιάζεται να γίνει ένα επιπλέον τακτικό EWG (στις 15/5) με στόχο το Eurogroup της 22ας Μαΐου. Real.gr

• **Γερμανικό ΥΠΟΙΚ: Καμία ελάφρυνση χρέους δεν ετοιμάζεται**

Δεν προετοιμάζονται μέτρα για την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, δήλωσε σήμερα το υπουργείο Οικονομικών της Γερμανίας διαψεύδοντας δημοσίευμα της Handelsblatt που αναφέρει πως οι θεσμοί ετοιμάζουν πακέτο για την ελάφρυνση του χρέους.

"Καμία ελάφρυνση χρέους δεν ετοιμάζεται", αναφέρει χαρακτηριστικά το γερμανικό ΥΠΟΙΚ σε ανακοίνωσή του, σύμφωνα με το Reuters. Μάλιστα το Βερολίνο υπογραμμίζει πως η εφαρμογή των συμφωνηθέντων μεταρρυθμίσεων από την πλευρά της Ελλάδας θα βοηθήσει στο να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του χρέους.

"Όσον αφορά τα πιθανά μέτρα για το χρέος, καταλήξαμε σε μια ξεκάθαρη συμφωνία στο Eurogroup, τον Μάιο του 2016. Σύμφωνα με αυτήν, μετά την πλήρη εφαρμογή του προγράμματος προσαρμογής, θα εξεταστεί κατά πόσο τα μέτρα για το χρέος είναι αναγκαία. Αυτό εξακολουθεί να ισχύει", καταλήγει το γερμανικό ΥΠΟΙΚ. Capital.gr

• **Fitch: Θετικό βήμα η προκαταρκτική συμφωνία**

Η προκαταρκτική συμφωνία ανάμεσα στην Ελλάδα και τους διεθνείς δανειστές είναι ένα θετικό βήμα προς την απελευθέρωση πόρων που θα επιτρέψουν στη χώρα να αποπληρώσει τις πληρωμές ομολόγων τον Ιούλιο, αναφέρει η Fitch σε ανακοίνωσή της.

Παράλληλα, αποτελεί σύμφωνα με τον οίκο αξιολόγησης μιας προϋπόθεση για τις συζητήσεις σχετικά με την ελάφρυνση χρέους, αν και το χρονοδιάγραμμα και το αποτέλεσμα των συζητήσεων αυτών παραμένει αβέβαιο.

Οι αναλυτές της Fitch εκτιμούν πως η εκταμίευση της δόσης στις 22 Μαΐου θα χρησιμοποιηθεί κυρίως για την εξυπηρέτηση των **ληξιπρόθεσμων οφειλών** της κυβέρνησης προς τον ιδιωτικό τομέα και για την αποπληρωμή χρέους 6,3 δισ. ευρώ τον Ιούλιο.

Σύμφωνα με τους ίδιους, η εξέλιξη αυτή ευθυγραμμίζεται με την βασικές τους υποθέσεις, όταν επιβεβαίωσαν την αξιολόγηση «CCC» της Ελλάδας το Φεβρουάριο.

«Λάβαμε υπόψη την ευρύτερη συμμόρφωση της Ελλάδας με το πρόγραμμα και την επιθυμία των αρχών της ευρωζώνης να αποφύγουν μια νέα ελληνική κρίση. Αναγνωρίσαμε επίσης ότι η λαϊκή και πολιτική αντίθεση σε στοιχεία του προγράμματος παραμένει υψηλή στην Ελλάδα, το οποίο δημιουργεί σημαντικά ρίσκα εφαρμογής. Αλλά πιστεύουμε πως **οι βουλευτές της κυβέρνησης** είναι πιθανότερο να εγκρίνουν τα μέτρα παρά να τα απορρίψουν» γράφουν στην ανακοίνωση. Euro2day.gr